

## 首府多措并举持续优化网络消费环境

本报讯(记者 祁晓燕)今年以来,呼和浩特市市场监管局以网络交易平台监管和服务为重点任务,开展优化公平竞争秩序质效提升行动,把好“五关”,打造具有首府辨识度的网络市场交易监管体系,努力构建放心、安心、舒心的网络消费环境。

**守好“准入关”。**督促平台(含二手电商平台)履行对入驻平台商户、非经营用户的核验、登记等身份和信息管理义务,提示提醒协助其按照规定登记并亮照亮证经营。持续整治不依法办照办证、不依法亮照亮证、冒用他人信息或授权开设网店或山寨旗舰店(专卖店)行为。督促指导平台加强对平台内食品、药品经营者、提供认证相关服务经营者的资质审核,及时排查清理证照不全、过期无效、超出许可范围经营的平台内经营者。

**守好“秩序关”。**持续打击流量造假、刷单炒信、低价带货行为,清理含有不良诱导内容的商品,依法处置有悖公序良俗的无底线营销行为。依法打击直播带货中的虚假宣传、违法广告、价格欺诈等违法行为。以重要节假日和网络集中促销活动为重点,突出对夸大宣传、随意“砍单”、强制捆绑搭售、大数据杀熟、不公平格式条款等违法违规行为的监督检查和依法处置。

**守好“安全关”。**压实电商平台质量管控主体责任,持续加强网售“一老一小”用品、电动自行车及配件(锂电池和充电器)、燃气用具等重点产品的质量安全监管。以网红餐厅和外卖餐厅,特别是无堂食外卖餐厅、投诉举报频发的外卖餐厅等为重点,加强食品安全监管,推进线上线下餐饮同标同质。加强对网售不符合食品安全标准的奶粉等食品及非法宣称疾病预防、治疗等功能的食品监督检查。

**守好“质量关”。**以网售儿童和学生用品、电子电器等为重点,加强缺陷消费品召回监管。加大对网售应标但未标注CCC认证标志、能效水效标识,伪造或者冒用CCC认证标志、能效水效标识产品的监督检查力度。加强互联网领域知识产权保护,严查网络销售、直播带货中侵权假冒违法行为,督促落实“通知—删除—公示”责任。

**守好“风险关”。**清查管控误导性营销宣传和销售“特供”“专供”“内供”等标识商品,过度包装茶叶、粽子、月饼,含金银箔粉食品。清查虚假认证证书及检验检测报告证书证明。

## 正青春 | 青春有为

用科学之光  
点亮青春梦想

刘占英团队科研人员正在进行样品测试

●本报记者 杨彩霞 文/图

在内蒙古工业大学科创中心智能装备研究院,导师正在为学生讲解固定翼无人机的总体布局及起落架结构设计的内容。该机型是研究院自主研发设计、生产制造的第一架轻型侦察巡检机,除具备较长续航时间外,还可进行区域数据采集、交通引导以及复杂地形的快速侦察。

内蒙古工业大学科创中心智能装备研究院院长高峰介绍:“我们瞄准内蒙古自治区的绿电资源,随着新能源企业装机容量的增大,后市场运维需求也会越来越多,我们组建了国内首支新能源后市场运维科研团队,实现机器换人、机器换效率、机器换安全、机器换经济。”

科技成果转化是推动创新发展优势转化为高质量发展优势的重要支撑,是推动科技成果实现“从1到100”跨越的关键环节,让更多科技成果走出实验室,走上生产线,必须盯紧科技成果转化这个关键环节。作为自治区最早设立成果转化部门

的高校,内蒙古工业大学产业技术转移与成果转化中心被评为一级专业技术转移服务机构。

走进内蒙古工业大学大学生物发酵绿色制造工程研究中心实验室,刘占英老师正带领着团队成员忙着进行饲料样品检测,测定数据、分析样品、制样参考……

“我们通过尝试生物化工技术对玉米皮进行深加工,利用生物发酵物和硫酸铵废液生产菌体蛋白生物饲料,经多轮实验室小试、中试和工业化试验探索,攻克了纤维类非粮生物基材料蛋白饲料化的关键技术,成功生产出玉米皮菌体蛋白生物发酵饲料。”刘占英介绍。

刘占英带领团队开始尝试将科技成果转化应用,她说,我们的产品不仅真蛋白含量提高了一倍,而且口味极佳,深受奶牛喜爱。成果一

公布,企业马上抛来了橄榄枝,用来解决企业一直无法处理的“烫手山芋”。截至目前,蛋白饲料已帮助生物发酵企业1吨玉米皮的利润提高了1048元;饲料企业每吨利润提高260元;对于奶牛养殖户来说,一天添加1公斤蛋白饲料,增加奶产量1.5公斤,每天净利润增加1.7元。

“蛋白饲料的成功运用,主要得益于学校的赋权改革。”刘占英说,该成果已经注册“牧曼源品”的品牌,并且成立了内蒙古曼生生物科技有限公司,根据订单进行工业化生产。

“科技成果赋权改革在实施方式和内容上的创新与突破,不仅是对以往科技体制改革的补充和完善,也是对现行制度的一次大胆尝试和创新。”内蒙古工业大学产业技

术转移与成果转化中心主任任同林向记者介绍:“我们以科技成果作价入股,争取把更多教师的科技成果以这种方式转化出去。”

内蒙古工业大学发挥科技创新与智力资源优势,围绕国家重要能源和战略资源基地战略需求,率先与华电内蒙古能源有限公司签约,挂牌成立绿色低碳技术研究中心;与中国航天科工集团第六研究院签署能源与动力联合研究中心共建协议,进一步强化校企合作,从科研项目、研发团队、创新平台、人才共享等方面助推自治区高质量发展。同时,围绕新能源、新材料、现代煤化工产业重大需求,牵头组建新能源、新材料、新型化工3个产学研用创新联合体,针对企业“卡脖子”问题,开展联合技术攻关,推动产学研用一体化。

新城区民政局:  
开展社会救助一线工作日活动

本报讯(实习记者 若谷 通讯员 梁良)近日,在新城区团结小区广场,一场特殊的“办公会”正在如火如荼地进行着。新城区民政局工作人员来到群众身边,为群众答疑解惑,让群众在家门口就能享受到贴心、专业的民政服务。

活动中,居民纷纷讲述起自己遇到的困难,工作人员以通俗易懂的语言耐心解答居民关于低保、特困人员供养、临时救助等方面的疑惑。“以前要跑好几个地方才能问清楚政策,现在好了,在家门口就能得到解答,真是太方便了!”居民秦先生说。

与此同时,工作人员现场登记困难群众的基本信息,并仔细询问生活状况,了解他们的实际需求,并承诺将尽快为他们提供相应的救助措施。

据了解,自社会救助一线工作日活动开展以来,新城区民政局已累计解答群众问题近300条,成功帮助一批困难群众解决了生活实际问题。

下一步,新城区民政局将不断提升为民服务的目标,及时回应百姓呼声,高效便捷解决百姓急、难、愁、盼等问题,畅通救助渠道,打通社会救助工作“最后一公里”。

俩城社区:  
温暖工程暖民心 一家一户总关情

本报讯(记者 阿柔娜)自今年4月供暖期结束以来,玉泉区兴隆巷街道俩城社区多措并举,因地制宜保障温暖工程有效推进。

俩城社区结合网格员日常入户和供暖期接诉即办反馈工单,对暖气不热的情况进行整理形成台账。后期改造方式实行一户一策,为居民提供入户横管加粗、更换分水器和加装暖气片等改造建议,并征求居民意愿,同时供热企业承诺将承担此次改造的所有人工费。截至目前,已为31户居民完成改造。

近日,由玉泉区兴隆巷街道办事处

处牵头联合俩城社区辖区小区物业、坤泰热力及中冶西北设计院和住建局供热专家对供热站内部和小区二网进行全面体检,对于下一步维修改造提出了意见。经过勘察,小区内主管网情况良好,有部分通往楼道的管道存在问题。新社区配合热力公司对小区202个单元的地下管道进行拉网式排查,截至目前,发现19处隐患点已全部排除。同时,热力公司已将热力站内部进行彻底清洗及更换热力站内所有阀门,并表示将在供暖期前通过更换加压机从而达到增压效果。

## 简讯

- 近日,赛罕区总工会举办了为期两周的中西式面点师和直播课程培训班,共有32名学员参加。(郝旭杰)
- 近日,玉泉区工信和科技局、玉泉区退役军人事务局组织科技特派员走进驻区武警某部队开展了“科技创新聚新力 科学使者进军营”国防科技知识竞赛活动。(阿柔娜)
- 近日,新城区公安分局丁香派出所联合新城区消防大队对辖区饭店、酒店等人员密集场所开展了消防安全检查。(杨彩霞)

## 人人讲安全 个个会应急

## 内蒙古自治区燃气具产品质量安全形势总体稳定

本报讯(记者 祁晓燕)今年以来,内蒙古自治区市场监管局细化举措,压实责任,切实加强燃气具产品质量安全监管。上半年全区排查检查燃气具销售单位3468家,督促53家销售单位对隐患问题进行整改,已立案4起,质量约谈帮扶两家,全区燃气具产品质量安全形势总体稳定。

内蒙古自治区市场监管局将燃气具纳入26种重点工业产品质量安全隐患排查治理行动,完善燃气具销售单位名录,基于风险等级实施动态精准监管。加大销售领域产品质量监督检查,严肃查处经营不符合强制性标准、不符合强制性认证管理、假冒伪劣产品等行为。紧盯隐患问题整改,层层压实责任,形成监管闭环,

切实化解风险隐患。今年上半年对304家销售单位的389批次燃气具组织了产品质量监督检查,发现42批次不合格产品,已移交属地市场监管部门进行调查处理。内蒙古自治区市场监管局对燃气具产品质量监督检查情况进行通报,将重点查办案件纳入铁拳行动典型案例曝光公示。此外,督促燃气具销售单位全面落实

《工业产品销售单位落实质量安全主体责任监督管理规定》,对销售单位产品质量安全总监、质量安全员和基层市场监管人员开展《产品质量安全风险管控清单》宣传贯彻培训,提升产品质量安全管理人员精准识别风险、科学防控风险能力。强化产品质量监管人员作风建设,规范履职行为,提高监管水平。

## 相关新闻

## 呼和浩特市市场监管部门全力拧紧燃气具产品“安全阀”

本报讯(记者 祁晓燕)连日来,呼和浩特市市场监管局持续开展燃气具产品质量安全专项检查,进一步加强燃气具产品质量安全监管工作,严厉查处企业销售不符合产品安全标准的可燃气体探测器及燃气紧急切断阀、调压器、连接软管、灶具等燃气具及配件的行为。

检查过程中,执法人员首先检查产品的进货来源,查看商家是否规范保存索证索票、产品合格验证材料等,其次检查产品标识是否符合相关标准要求,查看家用燃气灶具是否有CCC认证标志,核对强制性认证证书与标识是否相符等。严

厉打击销售不符合安全标准、假冒伪劣的“问题阀”“问题软管”“问题灶”等燃气具及配件的违法行为。对于存在质量安全隐患问题的商家,执法人员现场责令改正,同时督促经营者严格落实《工业产品销售单位落实质量安全主体责任监督管理规定》,履行销售者质量安全主体

责任,确保安全隐患及时消除。在检查过程中向经营者宣传讲解燃气具安全使用常识和安全相关法律法规,督促经营者树牢安全意识,并对消费者做好安全防提示工作,做到防患于未“燃”。本轮共检查燃气具及配件销售单位135家,发现风险隐患6处,均已完成整改。

## 法治政府建设应知应会知识问答第一百零六期

1. 全国和地方各级人民代表大会的代表候选人如何提名产生?  
答:《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,全国和地方各级人民代表大会的代表候选人,按选区或者选举单位提名产生。
2. 全国和地方各级人民代表大会代表采用什么选举方式?  
答:《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,全国和地方各级人民代表大会代表实行差额选举,代表候选人的人数应多于应选代表的名额。
3. 由选民直接选举的,代表候选人的数量如何规定?  
答:《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,由选民直接选举人民代表大会代表的,代表候选人的数量应多于应选代表名额三分之一至一倍。
4. 由县级以上地方各级人民代表大会选举上一级人民代表大会

## 法治政府创建

- 代表的,代表候选人的数量如何规定?  
答:《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,由县级以上地方各级人民代表大会选举上一级人民代表大会代表的,代表候选人的数量应多于应选代表名额五分之一至二分之一。
5. 按照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,由选民直接选举人民代表大会代表的,代表候选人由谁提名推荐?  
答:各选区选民和各政党、各人民团体提名推荐。
6. 县级以上地方各级人民代表大会在选举上一级人民代表大会代表时,代表候选人必须是各该级人民代表大会的代表吗?

- 答:选举委员会或者人民代表大会主席团应当向选民或者代表介绍代表候选人的情况。推荐代表候选人的政党、人民团体和选民、代表可以在选民小组或者代表小组会议上介绍所推荐的代表候选人的情况。
9. 在什么情况下,我国会组织代表候选人与选民见面?  
答:《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,选举委员会根据选民的要求,应当组织代表候选人与选民见面,由代表候选人介绍本人的情况,回答选民的问题。
10. 代表候选人的介绍在什么时间都可以进行吗?  
答:不是。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定,在选举日必须停止代表候选人的介绍。(未完待续)

## 全民齐心协力 共创法治政府